Spiroergometrie

je zatézové vysetreni na bicyklovém ergometru nebo béhatku. Pfed provadénim testu lékar vysetfi
pacienta (anamnéza a fyzikalni vySetreni), zhodnoti indikaci, vybere spravny a adekvatni protokol. Po
dobu testu IékarF sleduje klinicky stav pacienta, méfi tepovou frekvenci, TK, sleduje EKG, ventilacni a
respiraéni parametry hodnocené pomoci rychloanalyzator(. Tyto analyzatory porovnavaji sloZeni
atmosférického vzduchu a sloZeni vydechovaného vzduchu a digitdlné vyhodnocuji zmény plynd.
Vsechny parametryje mozno sledovat on line na obrazovce. Test ukoncuje lékaf dle vyse uvedenych
kriterii. Na zdvér provede vyhodnoceni testu, v€etné urceni anaerobniho prahu, srovnani ziskanych

hodnot s referenénimi hodnotami, a stanoveni poZzadovanych parametr( vykonnosti.

Maximalni prijem kysliku VO, max patfi k nejdalezZitéjsim funkénim ukazatelim, protoZze predstavuje
kapacitu transportniho systému. VO, max je historicky definovan jako plato ve spotifebé VO, mezi
koneénymi stupni zatéze, kdy vysetfovany podava maximalni trvajici vykon. U nemocnych je nizsi a
neodpovida hodnoté u zdravych (velikost, plnéni kriterii pro dosazeni maxima) a méli bychom ho
vyjadrovat jako VO, peak nebo SL (symptom limited). VO, max je ovlivnén vékem, pohlavim, kondici,

pfitomnosti nemoci.

Ventilacni prah (anaerobni) VT patfi k zakladnim parametriim v zatéZové diagnostice. VT je
definovdn jako uroven zatéze, kdy dochazi k exponencidlnimu nardstu Vg vzhledem k narlstu VO,
Narlst V¢ je vysvétlovan jako proces vedouci k eliminaci CO,, ktery vznikd zapojenim anaerobni

glykolyzy pfi nedostatku O, pro pracujici svaly. VT udavame v ml/kg/min nebo v % VO,max.

Trénink zvySuje Uroven VO, pfi VT (10-20 % pro osoby se sedavym zpUsobem Zivota).

Zpusoby méfeni VT.

e Orientacni- u zdravych netrénovanych osob na Urovni 45%-65% VO,max, u sportovcl na vyssi %
arovni.

e Invazivni — laktatovy prah (4 mmol/l), z hodnot exponenciélniho vzristu laktdtu podle rdznych
metod (metoda linearni regrese a jiné).

e V slope metoda- graf poméru narlstu VCO, (osa y) a VO, (0sa x)- misto zlomu krivky (narUst vydeje
CO,, stanovené pomoci matematického modelu).

e Ventilacni ekvivalenty. Pomoci hodnoceni kfivek Vg/VCO, a Vg/VO,, ANT je v misté prekfizeni
kfivek (nardst Ve¢/VO,).

e Narust Pero, bez nardstu Percos.



